



# 岁岁重阳

## 敬老行

# 敬老月，菏泽在行动

### 菏泽各界爱心涌动，开展多种多样的爱老、敬老活动

**本报菏泽10月22日讯(记者李凤仪)** 10月23日是山东省第25个老人节，根据国家、省部属要求和菏泽工作安全，确定9月23日至10月23日开展“敬老月”活动，敬老月期间，菏泽各界爱心涌动，开展多种形式的送温暖活动，为老人免费理发、捐赠衣物、提供优惠服务……让敬老落到实处。

记者从菏泽市老龄办了解到，“敬老月”期间，菏泽开展了老年法律法规督查活动，推动各项惠老优待政策落实；充分发挥“老年维权示范岗”和“老年优待

服务窗口”作用，积极为老年人乘车、就医、维权等提供优质服

务；10月15日，菏泽市财政局、市老龄办联合慰问养老机构，并兑现2012年市级“以奖代补”资金(2012年受到市级扶持的6家老年公寓每家奖励4.5万元)。

同时，社会各界开展走访慰问敬老院、社会福利院、老年公寓等涉老服务机构、城乡贫困老年人、本单位老干部、老职工活动，帮助老年人解决实际困难，特别解决好困难、失能、残疾、空巢、高龄老年人的生活困难问题。

10月15日至23日菏泽集中开展敬老宣传周，组织3000多名“花冠爱心志愿团”等老年群团成员在菏泽城区开展广场老年文体活动，开展慰问空巢老人、贫困老人等学雷锋活动。在此期间，菏泽评选出第八届“菏泽市十大孝星”暨第五届“菏泽市十佳老人”并进行表彰。

10月20日，市政府党组副书记、特邀咨询高木斗走访慰问牡丹区吴堤口老年公寓和第二届山东省“十大女寿星”、“泰山寿星”、山东省年龄最大的曹县朱洪庙乡温庄村115岁的老人付姜氏，送去慰问金和蛋糕。

同日，菏泽市居家养老信息化平台正式运营启动，一个电话就可以查询到需要的养老信息，菏泽养老将更全面更方便。

目前，菏泽市共有60岁以上老年人132万人，占全市总人口的14%，菏泽正在向老龄化迈进。高木斗表示，各级各相关部门要认真贯彻落实市委、市政府关于老龄工作的方针政策，按照政策引导、社会兴办、市场推动、政府扶持，公开、公正和评审确定的原则，不断加大发展城镇养老服务力度，使老年人生活的更加幸福，社会更加和谐。

市牡丹人民医院10余名专家走进福星老年公寓进行义诊

## 免费查体，老人乐了

**本报菏泽10月22日讯(记者李德领 通讯员李世锋)** “您老身体很好，没什么问题，以后适当做一些活动，可以加强身体免疫力。”菏泽市牡丹人民医院心内科专家崔贵峰向老人讲解道。在菏泽市福星老年公寓门口，市牡丹人民医院医务人员正在为老人进行义诊。

为迎接九九老人节，菏泽市牡丹人民医院积极与该老年公寓取得联系，组织心内科、呼吸内科、骨外科、放射、心电图等十余位专家携带专业检查设备，开展以“关爱老人，关注健康，北关医院为老人送健康”为主题的义诊活动。

22日，牡丹人民医院的健康直通车一早来到老年公寓，医务人员和公寓管理人员一起拉好桌椅，摆放好检查仪器。老人向专家咨询，医务人员则发挥各自的专业特长，耐心回答老人的疑问，并为老人听诊、测量血压。

针对老年人常见病的早期症状、日常生活中如何防治等问题，专家根据老年患者的病历制定个人健康方案和建议。除此之外，健康直通车上还配备有彩超、心电图、X光等仪器设备，全部免费进行检查，为老人排除身体隐患。

“家里比较忙，孩子们一直



专家为107岁老人马桂兰做检查。本报记者 李德领 摄

不放心我的身体，现在你们来到俺门口，给我们免费看病、查体，这下孩子放心了，我们也放心了。真是太感谢你们了！”百岁老人马桂兰紧紧拉住专家的手，舍不得放开。

据公寓负责人介绍，这里居住的老人平均年龄为85岁，年龄最大的已经107岁，其中大部分是因为年轻人外出打工不能照顾老人，因无人陪伴老人很少到医院进行检查。这次活动为老人

们提供便捷的医疗服务，让老人们感受到了温暖与关怀，让奔波在外亲人更加放心。

据悉，老年公寓及周边共计200多名老人接受医院专家义诊、健康咨询和免费查体服务。



### 蚂蚁义工： 为百名老人免费理发

10月22日，本报蚂蚁义工团菏泽市靓源美容美发化妆摄影学校分团来到老年公寓，为在场的近百位老年人免费理发，现场表演节目，并分发生日蛋糕。菏泽市靓源美容美发化妆摄影学校负责人表示，他们十多年来坚持为公寓老人们免费理发，老人们都快成习惯了。本报记者 李凤仪 摄影报道



### 大学生志愿者： 陪老人聊天下棋

10月19日，菏泽康健老人院里热闹非凡，来自菏泽学院美术系的志愿者们正陪着老人们下象棋、包饺子，让老人们度过温馨的一天。老人们看到年轻的志愿者，脸上洋溢着久违的笑容，有位老人即兴挥毫泼墨，向志愿者们展示了苍劲有力的毛笔字。本报记者 李德领 通讯员 王乐涛 摄影报道